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Αθήνα, 31 Μαρτίου 2025 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

- προς την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

 

Θέμα: «Αντιστοίχιση και ισοτίμηση πτυχίων των πρώην ΤΕΙ με τα πτυχία των 
πανεπιστημιακών τμημάτων» 

 

Η τελευταία ουσιαστική αναδιάρθρωση της ανώτατης εκπαίδευσης, που 

πραγματοποιήθηκε μέσω των νόμων 4521/2018, 4559/2018, 4589/2019 και 4610/2019, 

οδήγησε στη δημιουργία ενός νέου ακαδημαϊκού χάρτη στη χώρα. Ωστόσο, επτά χρόνια 

μετά, παραμένει άλυτο ένα κρίσιμο ζήτημα: η θεσμοθέτηση διαδικασιών αντιστοίχισης και 

ισοτίμησης των πτυχίων των πρώην ΤΕΙ με τα αντίστοιχα πτυχία των πανεπιστημιακών 

τμημάτων. 

 

Η εκκρεμότητα αυτή αντίκειται τόσο στις εθνικές πρακτικές του παρελθόντος όσο και στις 

ευρωπαϊκές κατευθύνσεις. Στο παρελθόν, σε ανάλογες περιπτώσεις μετεξέλιξης ή 

συγχώνευσης εκπαιδευτικών ιδρυμάτων, θεσπίστηκαν διαδικασίες αντιστοίχισης και 

ισοτίμησης των πτυχίων - όπως συνέβη με την Ανώτατη Σχολή Οικονομικών και Εμπορικών 

Επιστημών, την Πάντειο Σχολή Πολιτικών Επιστημών, τα ΤΕΦΑΑ, τις Παιδαγωγικές 

Ακαδημίες και άλλες περιπτώσεις. Επιπλέον, σε ευρωπαϊκό επίπεδο, η αναγνώριση και 

αντιστοίχιση τίτλων σπουδών αποτελεί πάγια και τεκμηριωμένη πρακτική. Αντίστοιχα, η 

χώρα μας, μέσω του ΔΟΑΤΑΠ, έχει μακρά παράδοση ισοτίμησης πτυχίων αλλοδαπής. 

 

Η έλλειψη θεσμοθετημένης διαδικασίας για τους αποφοίτους των πρώην ΤΕΙ ενισχύει 

διαχρονικά ένα καθεστώς άνισης μεταχείρισης, περιορίζοντας τις επαγγελματικές και 

ακαδημαϊκές τους προοπτικές και συμβάλλοντας στο φαινόμενο του brain-drain. Μια σειρά 

από φορείς, επιστημονικές ενώσεις και πολιτικά κόμματα της αντιπολίτευσης έχουν 

διαχρονικά ζητήσει τη ρύθμιση του ζητήματος, στο πλαίσιο της ισότητας και της 

δικαιοσύνης στην ανώτατη εκπαίδευση. 

 

Το Υπουργείο Παιδείας, ενώ έχει ενεργοποιήσει διαδικασίες για τη ρύθμιση των 

επαγγελματικών δικαιωμάτων αποφοίτων πρώην ΤΕΙ και για την αντιστοίχιση διπλωμάτων 

νέων τμημάτων με υφιστάμενες πολυτεχνικές σχολές, δεν έχει μέχρι σήμερα προβεί σε 
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ανάλογες ενέργειες για την επίλυση του ζητήματος της ισοτίμησης των πτυχίων των πρώην 

ΤΕΙ, ούτε έχει παρουσιάσει σαφές χρονοδιάγραμμα ή σχετικές προτάσεις. 

 

Σύμφωνα με τα παραπάνω, ερωτάται η αρμόδια Υπουργός: 

 

1. Πρόκειται να θεσπιστεί διαδικασία αντιστοίχισης και ισοτίμησης των πτυχίων των 

πρώην ΤΕΙ με τα πτυχία των αντίστοιχων πανεπιστημιακών τμημάτων, κατά το 

πρότυπο προηγούμενων μεταβάσεων, όπως στην περίπτωση των Παιδαγωγικών 

Ακαδημιών, της Ανώτατης Γεωπονικής Σχολής, των ΤΕΦΑΑ; 

2. Θα εφαρμοστεί πλήρως το Εθνικό Πλαίσιο Προσόντων, σύμφωνα με τις ευρωπαϊκές 

συστάσεις, προκειμένου να αρθούν οι διακρίσεις του παρελθόντος μεταξύ των 

πτυχίων ΤΕΙ και πανεπιστημιακών ιδρυμάτων, ιδίως ως προς την αναγνώρισή τους 

στον δημόσιο τομέα; 

 

Οι ερωτώσα βουλευτής 

 

Μερόπη Τζούφη 




